

2022年1月25日 星期二

第702期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

用心用情用力 抓紧抓实抓细

廊坊公安春节慰问送关怀暖警心

河北法制报讯（张永明）寒冬送暖，初岁迎春。新春佳节来临之际，为进一步弘扬正气、凝聚警心、激励斗志，按照公安部、省公安厅党委的安排部署，廊坊市公安局扎实开展春节走访慰问活动，登门看望、慰问退休老干部家庭、一线民警，因公牺牲民警辅警家属，因公负伤、致残民警辅警，患病、家庭特困民警，传递局党委的关心关爱，做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”，进一步增强公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力。

1月18日，受市公安局党委派，市公安局二级高级警长闫芳率市公安局爱警暖警慰问小分队来到张家口，为奋战在冬奥安保一线的民警送去慰问品和慰问金，向大

家致以崇高的敬意，并致以新春的祝福和诚挚的问候。当晚，在驻地，大家为此期间过生日的同志组织了集体庆生活动，同唱生日歌，分享生日蛋糕，赠送生日贺卡，洋溢着幸福和温暖。

“谢谢组织的惦记，感谢分局党委的关怀”，1月7日，当患有重大疾病的民警马振国的爱人从广阳公安分局政治处领导手中接过资助金和慰问品时，心情非常激动。政治处的领导详细询问了马振国的病情和治疗情况，并鼓励马振国的爱人一定保持好心态，积极配合治疗。1月10日，三河市公安局党委向患有重大疾病的刑警大队队员李德征发放了资助金，并转达了河北省公安英烈基金会和廊坊市公安局党委的深切

关怀。1月7日上午，永清县公安分局委员、政治处主任刘洪江分别对该局因公牺牲辅警段金莽的家属，因公致残民警刘志军、朱建设，患重大疾病的徐东辉的家属进行了走访慰问，并发放了资助金。每到一处，刘洪江都详细了解这些同志及家庭情况，代表局党委表示，将尽最大努力解决他们在工作和生活中遇到的困难，令这些民警及家属深受感动。

“如果在生活中遇到困难要及时向组织反映，组织将会尽力帮助解决。”1月6日，霸州市公安局党委委员、政治处主任崔伯峰慰问了因公牺牲辅警袁磊的家属，为他们送去组织的关心和关爱。在与家属交谈时，崔伯峰详细询问了她现

的家庭生活情况，鼓励她要积极面对生活，努力工作，保重身体。同时表示，袁磊是一名优秀的辅警，他用实际行动诠释了公安工作的初心使命和责任担当。

新春慰问暖警心，浓浓关爱振士气。廊坊市公安局党委表示，将坚决落实好公安部、省公安厅党委从优待警、暖警惠警各项优抚政策措施，激励广大公安民警辅警忠实实践“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，踔厉奋发、笃行不怠，以更强烈的政治担当、使命担当、责任担当，履行好党和人民赋予的新时代使命任务，为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作出积极贡献。

保定交警推出共享泊位
破解停车难题

河北法制报讯（白秋媚）为有效应对城市有车一族停车难的现象，盘活现有停车位资源，把闲置的停车位高效利用起来，日前，保定公安交警推出“共享停车位”管理新模式，在公安卫士小区作为试点推行。业主对外出租闲时停车位，有停车需求的驾驶人通过网络预约，即可共享停车位。

业主出租闲时停车位，错峰停车，小区以外车辆通过“小桩代驾”微信小程序提前预约。外来车辆到达小区后闸机自动抬杆，行驶到指定车位后，智能车位自动落锁、计时收费。外来车辆驾驶人缴纳一定停车费用，费用按照一定比例分发给车位的业主和物业。“共享停车位”实现了业主、物业和有停车需求的驾驶人三方的互利共赢。与此同时，公安交警通过这种方式，有效缓解了停车难题，提高了城市精细化管理水平。

河北法制报讯（俊杰志明）在目前疫情防控的形势下，一些不法分子为了牟利，竟打起了伪造核酸检测报告的主意，“方便”了某些人，却严重危害了公共安全。近日，深州市公安局雷庄派出所破获一起买卖、使用伪造、变造的公文、证件、证明文件案，违法行为人弭某某、岳某某被依法行政拘留。

1月10日15时许，该所接到群众报警，称有人在辖区某照相馆内伪造并买卖新型冠状病毒核酸检测报告。接到报警后，民警立即展开调查，通过走访发现该照相馆伪造并买卖核酸检测报告事实成立。随后，民警将照相馆经营人弭某某、岳某某传唤到派出所。经讯问，二人承认了为牟利以每份20元的价格替来往货车司机伪造核酸检测报告来躲避检查的违法行为。目前，警方已依法对二人采取行政拘留措施。

警方提示，疫情防控是全社会的共同责任，关系到每个人的生命安全和身体健康。广大市民朋友出行前，务必关注目的地疫情防控要求，积极履行防疫责任和义务，共筑健康安全防线。对于伪造、变造核酸检测报告证明扰乱防控秩序等涉疫违法行为，警方将坚持“零容忍”态度，坚决依法予以严厉打击。



1月22日，张家口迎来瑞雪，广大民警辅警坚守在各自安保岗位上，以冬奥“雪警”护航冬奥会。图为张家口市冬奥安保民警燕飞（右）带领警员在太子城高速口冒雪执行勤务任务。（张家口市公安局供图）

衡水公安推进打击治理电诈犯罪
坚决实现发案大幅下降破案大幅上升目标

河北法制报讯（王海滨 郭建博）日前，衡水市公安局召开全市公安机关打击电信网络诈骗犯罪视频推进会，要求全市刑侦部门对电诈犯罪持续保持严打、严防、严治的凌厉攻势，出重拳、下猛药，坚决实现发案大幅下降、破案大幅上升的目标。

会议指出，要强化研判预警，准确把握全市电诈犯罪的发展变化趋势，针对不同的发案类型及时汇总分析，通过发布预警信息，提升群众识骗防骗能力。要抓好重点宣传，督导成员单位立足本职，对行业内各类群体持续开展岗位宣传、联合宣传、滚动宣传，并在全市开展

“无诈社区、无诈乡镇”创建活动，全面推广“洗楼”工作模式。要强化指导督导，市县两级反诈中心要强化对派出所宣传防范工作的指导，提高宣传防范工作的精准度和实际效果。要强化大案攻坚，以重特大案件为重点，逐起组织研究，逐一制定侦破方案。要优化打击模式，针对四类高发案件，由点切入、拓线深挖、精准研判，不断创新完善各类技战法，实现由被动型打击向主动型狙击的转变。要落实快打机制，对上级公安机关推送的线索，要充分运用手段资源开展快速核查、精准落查、推送落地、及时反馈。

会议强调，要大力度开展整治，倾力铲除电诈犯罪滋生土壤，充分发挥市县两级联席会议作用，强力推进“断卡”行动，深入开展行业整治，规范行业管理，堵塞监管漏洞，努力形成“党政主导、部门主责、公安主力、协调联动”的工作格局。要大力度夯实根基，为反诈工作提供强力支撑，做强反诈中心，坚持“警力跟着警情走、资源手段随着实战投”的原则，全面加强市县两级反诈中心的机制建设，提升反诈能力，开展模型构建和技战法研究，创新推广操作性强的技战法，提高专业素养、专业技能，以专业打职业。

省会警方提示春节期间反诈重点

注意防范两类多发电信诈骗

河北法制报讯（记者 章彤华）记者日前从石家庄市公安局刑警支队反诈中心了解到，随着春节的来临，有两类诈骗活动又呈现出多发态势，提醒群众务必引起警觉，谨防上当受骗。

一类是所谓“ETC通知在线更新车主通行信息”。春节将至，人们驾车出行增多，为方便通行高速收费站口，许多人安装了ETC，这也给了骗子可乘之机。通常情况下，群众会在手机上收到这样的短信：（ETC通知）“尊敬的河北车主，您的便捷通行信息已被停用，登某网址在线更新，

延迟会注销”。警方提醒，如果收到类似短信，千万不要点击链接，要立即删除。因为一旦点击链接，就会跳转到钓鱼网站，要求你输入“身份证信息”“银行卡号”“银行卡密码”“银行预留手机号”“验证码”等个人隐私信息，最后将你银行卡里的钱骗走。经与省交投集团负责ETC管理的人员核实，ETC一经安装不会无故被停用，更无须个人通过登录网址更新，交投集团也不会设立此类网站。因此提醒大家切勿中招。

另一类诈骗瞄准的是与群众生息相关的医保，你会收到这样的

短信：（冀政通）“你名下的医保已停用，请进某网站申换电子版使用”。如果你点开链接，跳转的页面会与官方网页非常相似，让你误以为社保卡真的出问题了，于是按页面上的提示填写身份证号、银行卡号码、预留手机号、验证码等信息。那你就会收到银行发送过来的钱款被转走的信息。警方提示，经与市医保中心工作人员核实，任何单位和个人不能随意停用居民的社保卡（医保卡），虽然现在可以办理电子版的医保卡，但截至目前未接到通知强制要求居民将社保卡换成电子版。因此，提醒群

沧州市农村交通环境整治推进会提出
以静态交通管理
引领农村道路平安畅通

河北法制报讯（孔大龙 孙德凤）1月19日，沧州市政府召开全市农村交通环境整治提升暨静态交通示范创建工作推进会，推广沧县静态交通管理经验，进而实现全市农村交通环境整治提升目标。

据了解，沧县兴济镇是沧州市首批实行静态交通管理的乡镇，该镇辖27个行政村，机动车保有量1.2万辆，驾驶人1.25万人。近几年来，随着美丽乡村的建设，乡村振兴战略的有序推进，村容镇貌有了很大的变化，但与城市相比，各个村的交通管理还存在杂乱无序的现象。2021年11月份，沧州市政府部署开展农村地区静态交通示范村创建工作，兴济镇终于找到了“治乱”、规范秩序的抓手。在当地交警部门的积极组织下，该镇按照“以静制动、以静促安、以静保通”的原则，全面规范农村地区静态交通秩序，在全镇道路增设红绿灯、道路广角镜、警示灯、限速标志、路口指示牌，设置减速带和交通标线，施划地面标识，以及机动车和非机动车停车泊位。各类交通标志标线、安全设施齐全了，随意穿行的少了，通行秩序规范了。

据兴济镇宋官屯村交通安全劝导员翟福霞介绍，宋官屯村位于104国道东侧、县道李杜路北侧，村中有8条主路，机动车230辆，驾驶人266名。实行静态交通管理后，村里安装了摄像头15处，图像汇总到村交安站，由劝导员进行视频巡逻，发现违

石家庄集中规范整治
停车场管理和停车秩序

各区要打造1至2个标杆停车场

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 郭俊岭）1月20日下午，石家庄市公安交通管理局召开专题会议，对全市规范停车场管理和整治停车秩序工作进行安排部署，自1月21日起开展规范停车场管理和停车秩序集中整治行动。

根据工作部署，各交警大队将加强与各区停车场办及相关部门的协作配合，自1月21日起，开展对机动车乱停乱放、不按向停靠、拆卸遮挡号牌、不按规定时限停车等违法行

集中整治，尽快规范全市停车秩序，为广大群众提供平安畅通的道路交通环境。严格停车场备案公示工作，停车场备案材料合法齐备、设施设置达标外，必须满足规范管理要求，已备案停车场出现管理混乱、经督导整改不到位的，取消备案资格。通过检查、指导、帮扶等措施，各区要打造1至2个标杆停车场，通过现场观摩、经验介绍等方式，发挥典型引领、以点带面作用，推动全市停车秩序进一步规范化。

面对貌似来自权威部门的短信，应该怎么办？石家庄市反诈中心民警张颖提醒，不要轻易点击短信和微信“披着马甲”的任何来历不明的链接和附件；已打开钓鱼短信链接，应立即修改相关账号密码，进行风险排查，同时警惕近期关于咨询个人ETC或医保相关信息的陌生电话；一旦发现被骗，第一时间拨打110报警；推荐下载安装“国家反诈中心”APP，遇到诈骗电话和短信都会及时提醒。